
H O T Ă R Â R E A nr.1-109/2024 
cu privire la desemnarea unui reprezentant în componența Consiliului sectorial în 

domeniul asistenței externe pentru sectorul coordonat de Ministerul Justiției  
 
18 aprilie 2024                                                                                    municipiul Chișinău 
 

Examinând demersul Ministerului Justiției referitor la desemnarea unui 
reprezentant în componența Consiliului sectorial în domeniul asistenței externe pentru 
sectorul coordonat de Ministerul Justiției, audiind informația prezentată de către domnul 
Dumitru Obadă, Consiliul Superior al Procurorilor – 

 
C O N S T A T Ă: 

 
Pe rolul Consiliului Superior al Procurorilor se află, pentru examinare, demersul 

Ministerului Justiției, prin care s-a solicitat desemnarea unui reprezentant al Consiliului 
Superior al Procurorilor în componența Consiliului sectorial în domeniul asistenței 
externe pentru sectorul coordonat de Ministerul Justiției. 

Pentru a se pronunța asupra demersului de referință, Consiliul Superior al 
Procurorilor va expune raționamentele care se circumscriu exercițiului în speță. 

Cu titlu general, se menționează că Guvernul Republicii Moldova recunoaşte 
importanţa consultărilor regulate şi a dialogului privind asistența externă cu comunitatea 
creditorilor/donatorilor și încredințează autorității naționale de coordonare a asistenței 
externe (n.a. – Cancelariei de stat) stabilirea și menținerea dialogului în mod transparent, 
coordonat și cuprinzător. 

În acest sens, Guvernul acordă o atenţie sporită creşterii permanente a ratei de 
absorbţie a asistenţei externe şi implică propriile instituții, sisteme și proceduri care vor fi 
folosite pentru a asigura utilizarea eficientă și durabilă a resurselor disponibile. 

Potrivit dispozițiilor pct.151 și pct.152 din Hotărârea Guvernului nr.377/2018 cu 
privire la reglementarea cadrului instituțional și mecanismul de coordonare și 
management al asistenței externe, Consiliul sectorial în domeniul asistenței externe este 
organul consultativ, creat în baza principiului de parteneriat și abilitat cu funcții de 
programare și monitorizare sectorială a proiectelor și programelor de asistență externă.  

În funcție de complexitatea domeniului de activitate a autorității publice, în cadrul 
acesteia pot fi create mai multe consilii sectoriale în domeniul asistenței externe. 

Totodată, se rețin prevederile pct.2 coroborate cu cele ale pct.4 din Regulamentul 
cu privire la Consiliul sectorial în domeniul asistenței externe pentru sectorul coordonat 
de Ministerul Justiției1 , potrivit cărora Consiliului sectorial în domeniul asistenței externe 
pentru sectorul coordonat de Ministerul Justiției este un organ consultativ, fără statut de 
persoană juridică, care are drept scop eficientizarea valorificării asistenței externe, prin 
facilitarea comunicării și participarea tuturor părților interesate în procesul de luare a 
deciziilor privind programarea, coordonarea monitorizarea și evaluarea asistenței externe 
acordate în sectorul coordonat de Ministerul Justiției. 

1 aprobat prin Ordinul ministrului justiției nr.94/2020 din 11.06.2020 
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Cu titlu de adnotare, se consemnează depozițiile pct.6 și pct.7 din Regulamentul 
menționat supra, care stabilesc că Consiliul în speță este prezidat de către secretarul de 
stat și este format din:  

1) șefi ai subdiviziunilor aparatului central al Ministerului Justiției responsabile de 
elaborarea, promovarea, monitorizarea și evaluarea politicilor în sector; 

2) conducători ai autorităților administrative din subordinea Ministerului Justiției; 
3) un reprezentant al Ministerului Finanțelor, în calitate de autoritate națională 

responsabilă de coordonarea asistenței externe;  
4) reprezentanți ai partenerilor externi de dezvoltare;  
5) reprezentanți ai organizațiilor societății civile care activează în domeniu;  
6) alți reprezentanți ai instituțiilor publice relevante din domeniu. 
Componența nominală a Consiliului se stabilește prin ordinul ministrului justiției. 
Pe această dimensiune, Consiliul Superior al Procurorilor conștientizează 

necesitatea utilizării eficiente a resurselor disponibile pentru a maximiza impactul 
asistenței externe, care abordează necesitățile de dezvoltare ale Republicii Moldova. 

În egală măsură, se notează, în sens definitoriu, importanța dialogului și cooperării 
inter-instituționale aferent îndeplinirii angajamentelor asumate față de comunitățile 
internaționale și, în special, realizarea cu succes a obiectivului principal - facilitarea 
accesului la justiție pentru cetățeni și fortificarea încrederii în reprezentanții sistemului 
justiției. 

Având în vedere cele expuse în cadrul ședinței, deliberând asupra tuturor aspectelor 
invocate, Consiliul Superior al Procurorilor a decis asupra candidaturii doamnei Mariana 
Cherpec, membră a Consiliului, pentru a fi desemnată în calitate de reprezentant în 
componența Consiliului sectorial în domeniul asistenței externe pentru sectorul coordonat 
de Ministerul Justiției, în virtutea experienței de muncă a numitei în funcția de procuror 
delegat în Secția politici și management al proiectelor a Procuraturii Generale, care, 
potrivit domeniilor de competențe interferează cu direcțiile de activitate ale Consiliului în 
speță. 

Prin urmare, în temeiul constatărilor descrise și în baza prevederilor art.77 și art.79 
din Legea nr.3/2016 cu privire la Procuratură, Consiliul Superior al Procurorilor – 

 
H O T Ă R Ă Ș T E: 

 
1. A o desemna pe doamna Mariana Cherpec, membră a Consiliului Superior al 

Procurorilor, în componența Consiliului sectorial în domeniul asistenței externe pentru 
sectorul coordonat de Ministerul Justiției. 

2. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al Procurorilor, 
www.csp.md, directoriul Hotărâri.  

3. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată la Curtea Supremă 
de Justiție de orice persoană vătămată într-un drept al său, într-un termen de 10 zile 
lucrătoare de la data la care hotărârea vizată i-a fost comunicată. 
 
Președinte al Consiliului  
Superior al Procurorilor                                  semnat                         Dumitru OBADĂ 
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